



# Романовский ВЕСТНИК

Суббота,  
01 марта 2025 г.  
№ 9 (1576)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



## Открытие Года защитника Отечества в Волгодонском районе

**Россия. Родина.** Как часто в своей жизни мы произносим эти слова, имеющие глубокий смысл для каждого человека. В них таится наша любовь к родному краю, к своему народу, к родной Земле. И эта любовь из покон ветров проявляется в каждом из нас готовностью верой и правдой служить нашему Отечеству, защищая его интересы, рубежи и границы.

Сегодня судьбу военного поколения защитников нашего Отечества повторяют мальчишки, родившиеся спустя полвека с последней, как когда-то казалась, самой страшной войны. Именно они, военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, переняли славные традиции наших дедов и прадедов, ценю собственных жизней спасши мир от фашизма в мае 1945 года, вновь борются с его проявлениями в соседнем, братском для нас государстве, защищая в ходе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины интересы мирных граждан Донецкой и Луганской

народных республик. Проявляя мужество и героизм в ходе специальной военной операции, наши ребята с честью и доблестью исполняют свой воинский долг. Рискуя собой ради успешного выполнения боевых задач, спасения боевых товарищей и гражданских лиц из-под вражеского огня, все они, солдаты и офицеры Вооружённых Сил Российской Федерации, становятся Героями. Многие из них - посмертно, пав смертью храбрых: их имена навсегда вписаны в историю воинской славы страны, став яркими примерами воинской доблести, самоотверженности, чести и отваги для будущих защитников нашей Родины.

В 2025 году наша страна отметит 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В связи с этой важной и памятной датой в истории, Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил 2025 год Годом защитника Отечества в честь героев и участников специальной военной операции, в память о подвигах предков, сражавшихся в разные истори-

ческие периоды за нашу Родину, во славу отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм.

В преддверии Дня защитника Отечества, в Романовском районном Доме культуры состоялась торжественная церемония открытия Года защитника Отечества в Волгодонском районе.

Участниками торжественного мероприятия стали ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, участники специальной военной операции, сотрудники правоохранительных органов, казаки и дружинники добровольческой казачьей дружины Юртоворского казачьего общества "Романовский юрт", а также люди, внесшие личный вклад в гражданско-патриотическое воспитание детей и молодёжи Волгодонского района и будущие защитники нашего Отечества, - юные патриоты казачьей детско-молодёжной организации "ДОНЦЫ" Романовского юрта, юнармейцы и волонтёры Волонтёрского движения.

Продолжение на 5 стр. номера.

## ПОДПИСКА - 2025 Будьте с нами! А значит - в курсе всех событий!

Уважаемые наши подписчики и читатели! С 1 февраля по 31 марта 2025 года проводится досрочная подписка на газету "Романовский вестник" на второе полугодие 2025 года.

Стоимость подписки составляет - 764 рубля 16 копеек.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

### ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управле-

ния соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;

- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;

- гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.  
Выбор за вами, дорогие друзья!  
Самое же главное - оставайтесь  
с нами, ведь районная газета - наиболее  
близкий вам источник информации!  
Коллектив редакции



## В Романовской к лету появится плавучий причал

В Администрации Волгодонского района состоялось межведомственное выездное совещание по вопросам установки будущих плавучих причалов в станице Романовская и в городе Семикаракорск.

В обсуждении принимали участие: генеральный директор судоходной компании Герман Лопаткин, главный инженер Максим Сидоренко, глава администрации Семикаракорского района Леонид Серокуров, первый заместитель руководителя - капитан Азовско-Донского бассейна внутренних водных путей Александр Тараненко, руководитель РЦПКБ "Стапель" Николай Тыртышный, генеральный директор компании "Портострой" Вячеслав Чертов.

Непосредственно на местности участники совещания определили будущие места стоянки понтонов. Были намечены этапы их установки.

Причал в станице Романовская подрядчик должен будет изготовить и доставить до 4 июня 2025 года.

(Соб. инф.)

2 стр.



## 16 000 контейнеров для сбора ТКО

предстоит закупить для территорий Красносулинского и Миллеровского МЭОКов области, которую обслуживает новый временный регоператор. 1,7 тысячи контейнеров ООО «ЭкоЦентр» уже передал в муниципальные образования. 300 из них уже установили. Также предстоит привести в порядок 7,5 тысячи площадок для накопления ТКО.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

## Почетное знамя

Глава региона Юрий Слюсарь поздравил отдельную роту БПЛА 150-й гвардейской мотострелковой дивизии с получением ротного знамени.

– Это не просто знак отличия, это признание мужества, единства и самоотверженности каждого из наших защитников. Нынешняя 150-я мотострелковая дивизия – достойная правопреемница соединения, бойцы которого подняли над Рейхс-

тагом Знамя Победы 80 лет назад, – подчеркнул Юрий Слюсарь. – За масштабный героизм личного состава президент присвоил дивизии почетное наименование «гвардейская».

Напомним, что бойцы полка 150-й дивизии штурмом взяли Попасную и Марьинку, которую украинские боевики за восемь лет превратили в город-крепость, и первыми установили российский триколор над Марьинкой.

# Юрий Слюсарь подвел итоги общеобластного приема участников СВО

800 обращений было получено в ходе единого дня приема участников СВО и членов их семей по всей области. Глава региона Юрий Слюсарь поставил задачу отработать все поступившие вопросы.

### На личном контроле главы региона

Только в правительство донского региона с различными вопросами обратилось почти 300 жителей области. Большая часть вопросов касалась выплат, региональных мер поддержки военнослужащих и их семей, лечения и реабилитации воинов, розыска пропавших без вести, отпусков и демобилизации. На них отвечали специалисты региональных министерств труда, здравоохранения, образования, службы занятости, Социального фонда России, представители штаба Южного военного округа, военкоматов, прокуратуры, в том числе военной, Росгвардии, Военно-социальному центру Минобороны РФ, общественных организаций, юристы.

Глава донского региона Юрий Слюсарь поручил рассмотреть все



Все обращения, полученные от участников СВО и их семей, на личном контроле главы региона

поступившие вопросы без формализма и бюрократии и взял их отработку на личный контроль.

### Новые меры поддержки

– Прием показал, что это большая работа, большой блок вопросов, которые будут с нами значитель-

ный период времени. Все вопросы, поступившие в органы власти во время общеобластного приема, возьмем на сопровождение и будем решать, – подчеркнул Юрий Слюсарь.

Донской глава свой прием провел в филиале фонда «Задачники Отечества» в Ростове-на-Дону.

К нему с просьбой организо-

вать льготное обучение в автошколах для вдов участников СВО обратилась Надежда Казанцева. По ее словам, существует большая потребность в получении водительских прав, так как мамам необходимо возить детей в образовательные и медицинские учреждения, решать какие-то бытовые вопросы.

фото: dntv.don.ru

Юрий Слюсарь поручил областному министерству труда и социального развития провести необходимые для такой меры поддержки расчеты.

### Средства найдут

Поручение проанализировать ситуацию и просчитать расходы получил и минздрав. Ветеран боевых действий Павел Сапега обратил внимание областного руководителя на то, что многие ребята, возвращающиеся из зоны СВО, нуждаются в лечении и протезировании зубов.

– Задача нашего минздрава – найти деньги. Корректировка бюджета у нас в июле назначена. Как раз к июню все расчеты уточним. Я думаю, что можно, не дожидаясь этих уточнений, медучреждениям параллельно начинать осмотры. А мы деньги изыщем, – сказал Юрий Слюсарь.

Исполнение обращения матери погибшего бойца Светланы Чекменевой даже получило четкий срок исполнения – 1 марта. Она пожаловалась на нехватку автобусов, которые следуют из Ростована-Дона к кладбищу в п. Большие Салы, где похоронен ее сын и другие погибшие участники СВО. Глава региона поручил министерству транспорта в ближайшее время изменить расписание и добавить количество автобусов на линии.

## Глава региона. Важное за неделю

### Строительство соцобъектов ускорить

Донской глава определил годовые планы для строительной отрасли и сферы архитектуры. Юрий Слюсарь уверен, что в первую очередь необходимо ориентироваться на реализацию нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

В 2025 году предстоит переселить из аварийного жилья 1,4 тысячи человек, начать первый этап реконструкции БСМП Таганрога, завершить строительство школ, чтобы обеспечить ввод 6,7 тысячи мест для школьников. Возведение и проектирование новых социально важных объектов продолжится, а работы на долгостроях глава региона поручил завершить.

На реализацию этих задач предусмотрено 19,7 млрд рублей: 16,9 млрд рублей – средства областного бюджета, 2,6 млрд рублей – федерального.

### Еще один Вечный огонь появится в Ростове

Юрий Слюсарь поддержал инициативу зажжения Вечного огня на Кумженском мемориале в донской столице, с которой к главе региона обратились представители ветеранских организаций и юнармейцы.

– Идея очень правильная, – поддержал Юрий Слюсарь. – У нас есть партнер – компания «Газпром», которая выступила с предложением организовать места, где бы Вечный огонь мог появиться. И, конечно, Кумженская роща – это святое место, там проходили тяжелейшие бои, 2 тысячи человек захоронены. Давайте начнем разработку эскиза.

Глава региона отметил, что обязательно встретится с инициаторами, чтобы обсудить предложения, как вписать Вечный огонь в облик мемориала. Работы планируется завершить к юбилею Победы в этом году.

### Вводить жилье только с инфраструктурой

Юрий Слюсарь уверен, что строительство жилых комплексов должно быть синхронизировано с созданием социальной инфраструктуры – поликлиник, детских садов, школ и транспортных сетей.

Именно поэтому он поставил задачу областным минимущества и минстрою привести в порядок всю необходимую нормативную документацию в срок до 1 июня.

Глава региона заявил, что главным принципом новой градостроительной политики в Ростовской области должно стать комплексное развитие территории, создание условий не только для жилья, но и первую очередь для жизни людей.

Кстати, до 1 июня новые разрешения на новое капитальное строительство в Ростове и ряде других муниципалитетов выдаваться не будут.

### Акция «Дон помнит!» пройдет в области

Глава региона предложил объединить все мероприятия по приведению в порядок памятных мест, посвященных героям Великой Отечественной войны в Ростовской области, акцией «Дон помнит!». В ней смогут участвовать не только волонтеры, которые каждый год этим занимаются, но и все желающие, пояснил Юрий Слюсарь.

– 80-летие Победы – это хороший повод привести все места, посвященные памяти героев Великой Отечественной войны, в надлежащее состояние. Можно говорить о масштабных мероприятиях, культурных событиях, проведении парадов, но если есть неухоженные мемориалы или памятники, о празднике говорить неуместно. И надо сделать это максимально публично – так, чтобы люди знали об этой акции и могли принять в ней активное участие, – сказал Юрий Слюсарь.

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

## Работа для подростков

В этом году планируется трудоустроить 15 тысяч подростков. Центры занятости населения региона заключают договоры с работодателями.

Донские школьники традиционно выбирают работу курьерами, упаковщиками, сортировщиками товаров, помощниками работников музеев, библиотекарей и других учреждений культуры, помогают в благоустройстве парков, скверов, пришкольных терри-

торий. В сельской местности подростки принимают участие в сельхозработах. Подработка в свободное от учебы время становится все более популярной и востребованной. Это возможность не только заработать, но и попробовать себя в разных профессиях.

Чтобы получить временную работу, ребята от 14 до 18 лет могут обратиться в центры занятости по месту жительства.

**ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ**

Время. Люди. Скульптура

3 стр.

Выставка под таким названием, приуроченная к 70-летнему юбилею нашего прославленного земляка, художника и скульптора Сергея Олешни, начала работу в областном музее изобразительных искусств. Глава региона Юрий Слюсарь поздравил заслуженного художника России с открытием экспозиции и пригласил всех жителей области посетить ее.

— «Журавли» на Самбекских высо-

тах, памятник «Григорию и Аксинье» на набережной Ростова и мемориал «Ростов-на-Дону – город Воинской Славы» – всем нам хорошо известны, – подчеркнул Юрий Слюсарь, – но творчество Сергея Николаевича известно и далеко за пределами Дона.

В торжественной обстановке мастеру вручили заслуженную награду – медаль ордена «За заслуги перед Ростовской областью».

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

# Как подростку устроиться на работу

Если вы

проживаете в Ростовской области



вам от 14 до 18 лет

вам доступно временное трудоустройство в свободное от учебы время

в каникулы



в течение учебного года

Подать заявление можно

онлайн

✓ на портале «Работа России» [trudvsem.ru\\*](http://trudvsem.ru)

\*необходимо авторизоваться на портале через госуслуги

или

лично

✓ в центре занятости населения\*

\*сотрудник ЦЗН поможет оформить и подать заявление на портале «Работа России»

После того как вам придет уведомление от ЦЗН о вакансиях, необходимо в указанные сроки

рассмотреть предложенные варианты



пройти собеседования по предложенным вакансиям

После успешно пройденного собеседования вы можете

принять предложение о трудоустройстве



отклонить его

Трудоустройство подростков от 14 до 16 лет допускается только при наличии письменного согласия одного из родителей, другого законного представителя или органа опеки и попечительства.

Иключение – если ребенку исполнилось 15 лет, но он окончил 9 классов или учится в вечерней школе, техникуме или колледже.



Заработная плата по вакансиям, подходящим для трудоустройства подростков, установлена не ниже МРОТ пропорционально отработанному времени, а особенности режима рабочего времени регламентированы трудовым законодательством.

Продолжительность работы

несовершеннолетних

В каникулы

- ✓ для подростков от 14 до 16 лет – не более 24 часов в неделю
- ✓ для подростков от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю

В учебном году

- ✓ для подростков от 14 до 16 лет – не более 12 часов в неделю
- ✓ для подростков от 16 до 18 лет – не более 17,5 часа в неделю

# Вдвое больше студотрядовцев будут трудиться на Дону

Более тысячи студотрядовцев в этом году будут заняты на предприятиях и в организациях Ростовской области.



Донские студотряды известны сплоченностью и готовностью трудиться на благо страны и региона

В День студенческих отрядов глава региона пообщался с руководителями и бойцами донских отрядов.

– В нынешних реалиях студотряды – важный кадровый ресурс, – подчеркнул Юрий Слюсарь, – и нам необходимо минимизировать бюрократические проволочки, чтобы предприятиям было проще брать студентов на работу. Комитет по молодежной политике к 1 марта подготовит перечень объектов и предприятий, которые готовы принять наших студентов.

Руководитель регионального отделения Российских студенческих отрядов Роман Уколов рассказал донскому главе, что трудовым летом бойцы донских стройотрядов отработали как на всероссийских объектах, так и на международных – в Турции, Египте и Венгрии. Были задействованы

бывшие бойцы и в Ростовской области – всего чуть более 500 человек. И, по словам Романа Уколова, ребятам хочется активнее трудиться именно на благо донского края. Именно поэтому набралось уже более тысячи заявок на работы, которые проводятся и запланированы на объектах и предприятиях Ростовской области.

Помимо уже традиционных для студотрядного движения направлений – педагогического, строительного, сельскохозяйственного, медицинского, Юрий Слюсарь предложил охватить еще одно – экологическое. Бойцов студенческих отрядов можно привлечь к расчистке рек, уборке территории, возможно, в рамках субботников и волонтерских акций.

Традиционно в День российских студенческих отрядов объяв-

ляли и победителя областного конкурса «Лучший студенческий отряд Ростовской области». Переходящее знамя из рук главы региона получил сервисный отряд РИНХа «Пламенный свет».

Напомним, что Ростовская область – первый регион в стране, который принял областной закон «О поддержке деятельности студенческих отрядов в Ростовской области».

Также на Дону первыми в Российской Федерации учредили переходящее знамя губернатора области лучшему студенческому отряду, чтобы поощрить бойцов за труд.



В 150 студотрядах области состоят 7600 бойцов.

2025 - ГОД 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Они сражались за Родину**Спасая жизни на войне**

**Фронтовичку Надежду Яковлевну Никиточкину (до замужества Михеева) в ст. Романовская знали все. Она часто встречалась с молодёжью, делилась воспоминаниями, занимала активную жизненную позицию и не боялась любому высокопоставленному лицу сказать о том, что, по её мнению, необходимо исправить. Надежда Яковлевна была неотъемлемой частью станицы, которую любила, прожив в ней 48 лет.**

Супруги-фронтовики Никиточкины - Василий Никифорович, Надежда Яковлевна и двое детей переехали в Волгодонской район в апреле 1971 года, из г. Кашира Московской области.

Василий Никифорович - уроженец Рязанской области, 1925 года рождения, старший сержант, командир артиллерийского орудия 2 дивизии, 84 артиллерийского полка, с боями дошёл до г. Кенигсберга (Германия), принимал участие в войне с Японией. Награждён медалью "За боевые заслуги" - в районе Хошаона он со своим расчётом тремя снарядами уничтожил вражеский ДЗОТ, который обстреливал колонну наших войск. Награждён медалью "За победу над Германией", Орденом Отечественной войны 2 степени, медалью "За победу над Японией", отмечен Благодарностью Сталина "За отличные боевые действия в боях с японскими империалистами". Василию Никифоровичу почастливилось выжить на той страшной войне, которая отняла у него брата: Яков Никифорович Никиточкин, погиб 12 февраля 1941 года.

Василий Никифорович был удивительно скромный человек и очень редко наставлял медали и ордена, ограничиваясь "колодками", почти ничего не рассказывал о войне детям, никогда не давал интервью журналистам. С улыбкой кивая на жену, говорил: "Пусть она рассказывает - она умеет".

Родилась Надежда Яковлевна в г. Озёры Московской области. С началом войны наравне со взрослыми ходила копать окопы. На фронт ушла добровольцем в 16 лет, апреле 1943 года, прислав себе два недостающих года. А ещё раньше воевать с фашистами ушли её старшие братья: Василий (1916 года рождения) и Дмитрий (1922 года рождения).

Красноармеец Василий Яковлевич Михеев погиб 16 сентября 1942 года - похоронен в Ленинградской области, Дмитрий Яковлевич Михеев пропал без вести в январе 1942 года.



Фронтовой путь Надежды Яковлевны начался с полевой кухни. Она заботилась о том, чтобы солдаты были сыты - а это тоже не пустяк, учитывая, что еду бойцам, нужно было доставить на передовую, где в боях не объявляют обеденных перерывов.

Вот строки из наградного листа, который бережно хранит дочь Надежды Яковлевны, Ольга Васильевна Мельникова:

"Работая поваром роты, ефрейтор тов. Михеева всегда приготовляет разнообразные и вкусные обеды для бойцов. Во время боевых операций тов. Михеева

доставляет обеды в боевые порядки зенитных расчётов своевременно, не взирая ни на какие опасности огня. Тов. Михеева достойна Правительственной награды - медали "За боевые заслуги".

24.10.944 год

Командир отделения зенитно-пулемётной роты 337 с.д. капитан Штаркер".

Будучи санитаркой, Надежда Яковлевна Никиточкина, принимала непосредственное участие в обороне Ленинграда. В боях на Прибалтийском и Волховском фронтах, спасала раненых солдат и офицеров, получила звание старший сержант медслужбы. Надежда Яковлевна Никиточкина награждена орденом Отечественной войны 2 степени, медалями "За отвагу", "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией".

Трудно представить насколько было тяжело санитарке Никиточкиной, которая и взрослой-то не отличалась богатырским телосложением и высоким ростом, оставаясь по-девочончику хрупкой. А какой была в 16 лет? На этот вопрос с уверенностью и однозначно можно ответить так - бесстрашной, горячо любящей Родину. Это и давало сил для борьбы с фашизмом.

Из воспоминаний Надежды Яковлевны Никиточкиной: "Задача, вроде бы, простая - выносить раненых с поля боя. Но как нелегко было её выполнить! Помню, сидим в окопах на передовой... Осень, уже холодно. Над нейтральной полосой фашисты самолёт сбили. Видим, кто-то выпрыгнул с парашютом. Немцы начали стрелять по нему. После того, как парашютист опустился, я к нему поползла - вдруг живой. Подползаю и вижу - лётчик на земле лежит, и наган на меня направляет со словами: "Не подходи, застрелю!". Я ему объясняю, что я своя - санитарка. Он был ранен в обе ноги и начал очень настойчиво просить, чтобы я его пристрелила. Мне эти разговоры быстро надоели. "Пристрелю, давай наган", - решительно ему говорю. А он готов был к смерти, наган отдал. Взяла у него оружие - и себе за пояс, а его на плащ-палатку и потащила по кочкам, по кустарнику. Коленки и локти в кровь сбились... Тяжёлый, килограммов семьдесят с лишним и раны серьёзные, но дотащила, живого. Сдала его, переоделась... Слышу, зовут меня к нему. Это был подполковник Ковалёв. А вот имени-отчества сейчас уже не помню. Да, и тогда несильно старалась запомнить. Он мне сказал: "Дочка, если жива останешься, разыщи меня после войны. Всё для тебя сделаю. А наган отдай". Конечно, наган я ему отдала, а после войны искать не стала. Даже в голову не приходило разыскать и попросить о чём-то".

Очевидно, спасённый нашей землячкой лётчик был Степаном Емельяновичем Ковалёвым, который родился 7 января 1919 года в Белоруссии, д. Склимин, Климовического района, Могилёвской области. После ФЗУ (фабрично-заводское училище) работал литейщиком на Краматорском заводе тяжёлого машиностроения, занимался в ДОСААФ. До начала Великой Отечественной войны окончил лётное училище, и, в звании сержант, был направлен командиром экипажа ближнего бомбардировщика СУ-2

к западным границам СССР. Прошёл войну лётчиком от первого до последнего дня. Пять раз был сбит. Дважды лежал в госпиталях. Родные получили на него две похоронки.

Главной задачей для санитарок в годы войны было спасать раненых солдат: оказывать первую помощь на передовой, под свистом вражеских пуль и снарядов, вытаскивая их из-под вражеских обстрелов и в промежутках между кровопролитными боями. И делали они это, не жалея себя, но, как вспоминала Надежда Яковлевна, многие умирали на руках санитарок и было до слёз обидно, что нельзя спасти. Сама она была ранена, несколько раз. Однажды немецкий самолёт заставил всех броситься в укрытия, чтобы спасти жизни. Надежда Яковлевна юркнула под машину, но осколки от взрывов достали её и там. Особенно сильным было ранение в голову. Лёгкие раны, когда пуля проходила на вылет, фронтовичка не считала и о них не считала нужным вспоминать.

Надежда Яковлевна вспоминала: "Легкораненые обычно с поля боя шли или ползли в тыл самостоятельно. Только иногда санитары помогали им. Хватало тяжелораненых, которые самостоятельно выбрались в безопасное место не могли. Очень запомнился мне случай на Прибалтийском фронте. Стояла зима: мороз не щадил, и ветер с ног сбивал. Метель разыгралась не на шутку. Вначале в атаку пошли танки, потом пехота. Мы, санитары, начали подбирать раненых. Дело нехитрое и давно знакомое. Ташу раненого на плащ-палатке, тяжёлого и по ранению, и по весу. Он стонет. Я из сил выбилась, а помочь некому. Чувствую, что дальше не могу. Накрыла раненого своим телом, чтобы не замёрз, и провалилась в небытие. Так нас и замело. Но повезло. Шли начальник штаба и комсорг - увидели, что из снега торчит мой валенок - откопали, привели нас в чувство, отправили в госпиталь. Руки и ноги у меня были сильно обморожены - до сих пор очень чувствительны к холоду".

В годы Великой Отечественной войны Волховский фронт был одним из наиболее значимых направлений на Восточном фронте. Отрезанный от остальной территории СССР Ленинград нуждался в спасительных коридорах для эвакуации людей и поставок на фронт. Таким коридором стал Волховский фронт, который проходил на границе Ленинградской и Новгородской областей.

Первые попытки прорвать блокаду Ленинграда через Волховский фронт были неудачными, из-за сильной обороны немецких войск, но к лету 1942 года, наши войска сумели восстановить связь с Ленинградом и создать 2-й Волховский фронт.

В августе 1942 года советские войска начали наступление на юг и освобождение городов Новгородской области. Однако, немцы не сдавались и продолжали активные боевые действия. Немецкие войска пытались расширить свои позиции и отрезать связь с Ленинградом. Несмотря на тяжёлые потери, наши войска удерживали позиции и сумели прорваться к Ленинграду через Волховский фронт.

Существование Волховского фронта оказало огромное влияние на исход Великой Отечественной войны. Благодаря этому фронту, Ленинград был спасён. Тысячи людей избежали голодной смерти. Волховский фронт стал символом стойкости и героизма советских войск в годы военного лихолетья.

Из воспоминаний Надежды Яковлевны Никиточкиной: "Это было на Волховском фронте. Остановились мы в какой-то избе. Поужинали и спать попадали. Я в сон не до конца провалилась. Вдруг слышу голоса и вроде речь не наша, немецкая. Вскочила, на улицу выбежала - ничего не слышно. Думаю, наверное, показалось с усталости. Зашла в избу, легла и - опять голоса. Потом сообразила, что голоса слышны откуда-то снизу.



Будить никого не стала. Нашла лаз в подпол, приоткрыла крышку, а там человек 13 немцев. Пьяные. Немцев, конечно, повязали. Командир перед строем благодарность мне вынес".

На фронте бывали необычные случаи, в которые в мирное время трудно поверить. Многие ветераны рассказывали об этом и, в частности, Надежда Яковлевна: "Однажды поздним вечером, пришла с передовой, а повариха просит: "Надюша, помоги, собери валежник". Я санитарную сумку и автомат на гвоздик повесила, и пошла топливо заготавливать. Молодая была, глупая. Разве можно оружие оставлять. Вдруг слышу - хворост шуршит, вроде идёт кто-то крадучись. Пригнулась, смотрю.... А в это время луна из-за тучки выглянула... Немцы! Так сердце и захолонуло. Прошла минута, другая. Луна за тучку зашла, а я схватила палку из кучи хвороста и кричу: "Хенде Хох!". Им меня не видно. И что вместо винтовки палка - тоже не разобрать. Повела я их. Доходим, я кричу во всём горю: "Ребята, я пленных веду". Все всполошились, выскочили, и я перевела дух. Нам, наверное, сама земля родная помогала выстоять и победить. А у фашистов она горела под ногами. Нам каждый кустик, каждый овражек - родным был.

А после войны хозяйство восстанавливали. Нелегко было, но это уже мирное время. По сравнению с военным лихолетьем - счастливое".

- Наша семья переехала в донские края, потому что врачи посоветовали маме сменить климат на более мягкий, всё же фронтовые раны не прошли бесследно для здоровья. Папа работал водителем в ПМК, а уже, будучи на пенсии, продолжал работать водителем в отделе образования Волгодонского района. Мама в последнее время работала кассиром в Романовском РДК. Они большие труженики, всегда держали огромное хозяйство - пуховые козы, свиньи, куры. Мама вязала платки, свитера и т.д. Этим она занималась до самой старости. Родители были очень лёгкими на подъём, находили время и на работу, и на ведение своего хозяйства, и грибы собирали, и рыбалкой увлекались. Папа был музыкально одарённый человек - играл на гитаре и балалайке, вдвоём они неплохо пели: это я помню ещё с детства, - рассказывает Ольга Васильевна Мельникова.

А ещё Надежда Яковлевна очень любила кошек и собак, которые всегда были в её хозяйстве. Со своими питомцами она делилась всем, что имела на своём столе сама.

В 2020 году, в возрасте 96 лет, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда - Надежда Яковлевна Никиточкина ушла из жизни, но память о ней и её боевом пути жива не только в сердцах её родных и близких, но и всех жителей Волгодонского района.

Каждая российская семья свято помнит и чтит память о своих родных: отцах, дедах, прадедах, всех тех, кто самоотверженно отдал долг Родине в годы военного лихолетья, кто погиб на передовой в военных сражениях, умер в госпиталях от ран, тех, кто вернулся с фронта и в послевоенное время, отдавая все силы, поднимал страну из руин.

Н. ПАРФЕНОВА

**ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ****Алые гвоздики – к вечному огню**

23 февраля в России отметили День защитника Отечества. Эта праздничная дата была установлена в нашей стране в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года "О днях воинской славы России" как Всенощный государственный праздник, посвящённый всем поколениям защитников Отечества.

Он служит, главным образом, символом памяти и уважения к истории нашей

страны и её героям, которые в разные годы и столетия проявляли мужество и героизм, рисковали своей жизнью, защищая интересы нашей Родины и её мирных граждан.

В Волгодонском районе, как и в целом по стране, состоялись патриотические акции и мероприятия, посвящённые сохранению памяти о защитниках нашего Отечества.

Председатель Собрания депутатов Вол-

годонского района Татьяна Кузнецова, атаман Юртowego казачьего общества Романовский юрт, подъесаул Андрей Войтов, заместитель военного комиссара по Цимлянскому и Волгодонскому районам Вадим Горн, участники специальной военной операции, сотрудники Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", казаки и дружинники добровольной казачьей дружины Юртowego казачьего общества "Романовский юрт", юные "ДОН-



ЦЫ", "ЮНАРМЕЙЦЫ", "Волонтёры Победы", а также представители районных организаций и предприятий, депутатского корпуса и политических партий района вместе с собравшимися жителями района возложили алые гвоздики к Вечному огню у мемориала "Вдовы" в станице Романовская, почтив минутой молчания светлую память павших защитников Отечества.

Все дальше в историю уходят события Великой Отечественной войны, вооружённых войн и конфликтов, военных лихолетий, выпавших в разные годы и столетия на долю защитников нашего Отечества. Но память о людях, ценой собственных жизней спасших мир от фашизма в далёком, 1945 году, с честью и доблестью исполнявших свой интернациональный долг в различных локальных конфликтах, героически защищающих мирных граждан в ходе миротворческих и специальных военных операций сегодня, будет вечно хранить примеры мужества и героизма, доблести и отваги для нынешних и будущих защитников Отечества.

**Н. НАТАЛЬИНА**

**Открытие Года защитника Отечества в Волгодонском районе****Продолжение. Начало на 1 стр. номера.**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 02.09.2024 № 743 "О юбилейной медали "80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг", глава Администрации Волгодонского района Светлана Леонова вручила юбилейные медали: ветерану Великой Отечественной войны, труженику тыла Аркадию Петровичу Жирякову и бывшему несовершеннолетнему узнику концлагеря Николаю Васильевичу Ковалю.



За выполнение воинского долга и защиту интересов Российской Федерации в зоне проведения специальной военной операции благодарность главы Администрации Волгодонского района вручена ефрейтору Сергею Ширшову и командиру группы пулемётного отделения взвода огневой поддержки Хусейну Нидоеву.

Благодарностью главы Администрации Волгодонского района за многолетний добросовестный труд, ответственное выполнение возложенных задач отмечена работа личного состава Военного комиссариата по Цимлянскому и Волгодонскому районам; личный вклад начальника Отдела полиции № 3 муниципального управления МВД России "Волгодонское", подполковника Владимира Недбаева; начальника 49-й пожарно-спасательной части Главного управления МЧС России по Ростовской области Олега Забазнова; кадрового военного, заместителя атамана Юртowego казачьего общества "Романовский юрт" по военной подготовке и патриотическому воспитанию молодёжи Сергея Черных; председателя Совета стариков Юртowego казачьего общества "Романовский юрт" Валерия Морозова; атамана хутора Морозов Романа Самсонова; дружинника добровольной казачьей дружины Волгодонского района Владимира Фёдорова.

За личный вклад в реализацию общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе на территории Волгодонского района благодарность Главы Администрации Волгодонского района объявлена волонтёрам Волонтёрского движения Волгодонского района Виктории Бондаренко и Александру Оленюк.

С начала специальной военной операции наша страна объединилась во Всероссийское сообщество неравнодушных людей и добровольцев, ежедневно вносящих свой немаловажный вклад в общее дело в борьбе с фашизмом. Не исключением является и наш Волгодонский район. С первых дней спецоперации, объединившись в добровольные группы помощи по зову своего сердца и желанию быть полезными, независимо от своего статуса и рода деятельности, жители Волгодонского района ежедневно вносят свой, порой незаметный нам, но такой важный вклад в общее дело, помогая участникам специальной военной операции.

Они плетут маскировочные сети, вяжут тёплые вещи, изготавливают сухие души и окопные свечи. А ещё пекут пироги, готовят домашние обеды и навещают наших ребят на передовой, передавая бойцам наши общие слова поддержки.

Начальник службы радиоэлектронной борьбы 559-го гвардейского бомбардирочного авиационного полка, гвардии капитан Дмитрий Уткин вручил Благодарственное письмо 559-го гвардейского бомбардирочного авиационного полка за поддержку воинов при выполнении ими боевых и специальных задач специальной военной операции Администрации Волгодонского района в лице главы Администрации Светланы Леоновой.

Слова благодарности в адрес людей и организаций, осуществляющих работу по военно-патриотическому воспитанию граждан, были сказаны в этот день от имени депутатов Собрания депутатов Волгодонского района.

Председатель Собрания депутатов Волгодонского района Татьяна Кузнецова вручила благодарственные письма за высокий уровень организации патриотической работы, сохранение казачьих традиций в образовательной организации педагогическим коллективам Большовской, Лагутинской, Потаповской, Романовской и Рябичёвской школ района.

Отдельные слова благодарности депутатского корпуса были адресованы директору детско-юношеской спортивной школы Волгодонского района Сергею Немченко за организацию и проведение учебных военно-полевых сборов учащихся 10-х классов общеобразовательных организаций.



За высокие достижения в военно-патриотических мероприятиях и активную жизненную позицию Благодарность Собрания депутатов Волгодонского района были отмечены заслуги юных патриотов района: Динары Байматовой, Виктора Гриднева, Артёма Кириченко, Андрея Пащенко, Тимофея Попова, Евгения Рыжкина, Корнеля Рымарь и Кирилла Сысоева.

Завершилось торжественное открытие Года защитника Отечества в Волгодонском районе большим праздничным концертом, рассказывающим художественным словом, танцами и песнями историю о мужестве и героизме российских солдат и офицеров, проявленных ими при защите нашего Отечества в разные годы и столетия.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,**  
начальник сектора молодёжной политики  
и спорта Администрации Волгодонского района





**ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ****VIII-й районный военно-патриотический конкурс "А ну-ка, парни!"****От героев былых времён к будущим защитникам Отечества**

В целях военно-патриотического воспитания молодёжи Волгодонского района, формирования у молодых людей положительного отношения к военной службе и защите Отечества, а также в целях проверки уровня начальных знаний, умений и навыков по основам начальной военной подготовки, в Романовском районном Доме культуры состоялся VIII-й ежегодный районный молодёжный военно-патриотический конкурс "А ну-ка, парни!", приуроченный ко Дню защитника Отечества.

С приветственным словом к участникам, гостям и зрителям конкурса обратилась заместитель главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам Елена Назаренко, торжественно открывшая конкурс.

В рамках конкурса, будущие защитники Отечества в возрасте от 14 до 17 лет в составе восьми команд из числа учащихся образовательных школ Волгодонского района смогли примерить на себя будущую службу в Вооружённых Силах России, приступив к выполнению боевых задач в ходе прохождения конкурсных испытаний.

За почетное звание лучшего взвода из числа будущих защитников Отечества в текущем году боролись:

- команда "Гром" Большовской основной общеобразовательной школы;
- команда "Силачи" Донской основной общеобразовательной школы;
- команда "Воин" Дубенцовской средней общеобразовательной школы;
- команда "Брат за брата" Лагутинской



средней общеобразовательной школы;

- команда "Десант" Октябрьской основной общеобразовательной школы;

- команда "Спецназ" Потаповской средней общеобразовательной школы;

- команда "Юнармейское братство" Романовской средней общеобразовательной школы;

- команда "Наследники Победы" Рябичёвской средней общеобразовательной школы.

Экспертами конкурса, оценивающими начальную военную подготовку будущих новобранцев стали настоящие офицеры, люди, которые не понаслышке знают, что такое воинский долг и служба в Вооружённых Силах России: начальник кафедры боевой подготовки Волгодонского филиала Ростовского юридического института МВД России, полковник полиции Виктор Полунин; директор спортивной школы Волгодонского района, главный судья Центра тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса

с "Готов к труду и обороне" Сергей Немченко; командир стрелкового взвода войсковой части 3504 Войск национальной гвардии Российской Федерации, старший лейтенант Руслан Османов; контролёр стрелкового взвода войсковой части 3504

Войск национальной гвардии Российской Федерации, сержант Александр Пинчук; начальник службы участковых уполномоченных Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", майор полиции Владимир Брусенских.

По условиям конкурса, его участникам за наименьшее время и с наименьшим количеством ошибок необходимо было преодолеть полосу препятствий в ходе прохождения десяти конкурсных испытаний, тем самым продемонстрировав зрителям и экспертам конкурса уровень своей начальной военной подготовки к будущей службе в Вооружённых Силах нашей страны.

Оценив результаты прохождения конкурсных испытаний участниками при выполненных "боевых" задач, эксперты

конкурса определили его победителей и лауреатов.

Дипломом участника VIII-го районного военно-патриотического конкурса "А ну-ка, парни!" за высокие результаты, проявленные в ходе конкурсных испытаний отмечены: команда "Гром" Большовской основной общеобразовательной школы; команда "Силачи" Донской основной общеобразовательной школы; команда "Воин" Дубенцовской средней общеобразовательной школы; команда "Брат за брата" Лагутинской средней общеобразовательной школы; команда "Десант" Октябрьской основной общеобразовательной школы.

Дипломом лауреата III степени отмечена команда "Спецназ" Потаповской средней общеобразовательной школы.

Дипломом лауреата II степени награждена команда "Наследники Победы" Рябичёвской средней общеобразовательной школы.

Победителем VIII-го районного молодёжного военно-патриотического конкурса "А ну-ка, парни!" стала команда "Юнармейское братство" Романовской средней общеобразовательной школы, показавшая по итогам конкурса наилучшие результаты физической и начальной военной подготовки.

Поздравляем всех ребят, принявших участие в конкурсе, их наставников и педагогов с высокими результатами прохождения конкурсных испытаний и желаем им стать достойными защитниками нашего Отечества.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,**  
начальник сектора молодёжной политики и спорта Администрации Волгодонского района

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ В ПОМОЩЬ БОЙЦАМ СВО**

В рамках празднования Дня Защитника Отечества в Рябичёвском СДК состоялся благотворительный концерт "Вам, защитники Отечества".

С приветственным словом к собравшимся обратился глава Администрации Рябичёвского сельского поселения Г.А. Климов.



"Сегодня День защитника Отечества - это не только мужской праздник. Сегодня в ряды защитников можно причислить всех, кто вносит свой вклад в защиту Отечества пусть не ратным подвигом, но честным трудом, волонтёрской деятельностью, благотворительными по-

жертвованиями в поддержку участников специальной военной операции. Все, кто причастен к делу приближения нашей победы, являются защитниками Отечества", - отметил глава поселения.

В программе концерта выступили творческие коллективы и солисты Дома культуры, учащиеся Рябичёвской СОШ, вокально-хоровой ансамбль "Лейся, песня", которые подготовили лучшие патриотические номера.

Зрители с восторгом встречали каждое выступление, наполненное любовью к Родине и гордостью за наших защитников. Музыка, песни и танцы создали атмосферу единства и поддержки, напомнив всем о значимости вклада каждого в общее дело.

Собранные средства благотворительного концерта направлялись на поддержку военнослужащих специальной военной операции.

Мы искренне благодарим тех, кто пришёл на наш концерт, поддержал инициативу и проявил свою граждансскую позицию.

**И.В. ПРЕДКОВА,**  
директор Рябичёвского СДК

**АТЫ-БАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ!**

День защитника Отечества - это праздник, в первую очередь, посвящённый тем, кто проявил мужество и отвагу, защищая нашу страну. Это прекрасная возможность напомнить молодому поколению о том, как важно быть готовым к защите своего Отечества.

В преддверии этого знаменательного дня, сотрудники Рябичёвского отдела провели для учащихся 7 класса Рябичёвской СОШ конкурсно-игровую программу "Аты-баты шли солдаты!", направленную на формирование патриотических чувств и укрепление силы духа.

В ходе мероприятия мальчишки разделились на две команды и соревновались в различных конкурсах: вспомнили народные пословицы о силе и отваге русского солдата, выполняли силовые упражнения, отвечали на вопросы о военной технике, участвовали в интеллектуальных викторинах и подвижных играх.

Ребята активно участвовали во всех конкурсах и про-



демонстрировали отличные знания и умения, а девочки читали стихотворения и поздравления будущим защитникам нашей Родины.

Мероприятие оставило у всех участников массу положительных эмоций.

**Е.Н. ПОЛЬНАЯ**

**ГОРДИМСЯ ПОДВИГАМИ ПРЕДКОВ, ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ СТРАНЫ**

В современном мире, где порой забываются традиции и ценности, важно помнить о подвиге наших предков. Верность их идеалам и поступкам помогает нам строить лучшее будущее, основанное на уважении, любви и взаимопомощи. Подвиги дедов и отцов всегда будут служить нам путеводной звездой, вдохновляя на новые свершения и укрепляя нашу связь с историей.



В преддверии Дня защитника Отечества, в рамках Всероссийской программы Пушкинская карта, Романовский детский отдел совместно с юными гостями совершили историческое путешествие в героическое прошлое нашей страны. А помогла в этом книжная выставка "Гордимся подвигами предков, изучаем историю страны".

Листая страницы произведений, библиотекарь поведала школьникам о славных победах российских войск, которые сыграли решающую роль в истории Отечества. Также рассказала о великих полководцах России, адмиралах, об известных войнах, о военной технике, героях и наградах.

В интерактивной части мероприятия ребята познакомились с традициями празднования Дня защитника Отечества, с современными военными профессиями, говорили о настоящих героях, мужественно защищающих сегодня родную землю от захватчиков, о взаимопомощи, солдатской смекалке, любви к Родине, отвечали на вопросы исторической викторины.

Мероприятие стало запоминающимся для всех участников, укрепив в них чувство любви к Родине и уважение к защитникам Отечества.

Приходите в Романовский детский отдел за новыми знаниями и хорошим настроением, читайте с удовольствием!

**Т.Н. ПУЗЫРЕВСКАЯ, заведующая РДО**

## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

**Экскурсия  
в архив**

Архивисты Волгодонского района организовали и провели экскурсию для участника специальной военной операции Хусейна Нидоева и его семьи.

Гостям продемонстрировали архивные материалы времён Великой Отечественной войны, датированные 1943-1945 годами.

Особый интерес у присутствующих вызвали письма-треугольники и постановление райисполкома о мобилизации. Хусейн и его семья познакомились с тонкостями работы архивистов и поучаствовали в реставрации старых документов.

**Туризм****Как казака женили в преддверии 23 февраля**

Станица Романовская входит в туристический маршрут "Серебряная подкова Дона" и ежегодно принимает у

себя в гостях туристов из самых разных уголков не только нашей страны, но также ближнего и дальнего зарубежья.

Привлекательность станицы Романовской складывается из нескольких факторов - красивая природа, богатая история (в 2025 г. ст. Романовской исполнится 412 лет) и, конечно, гостеприимство местных жителей.

В канун Дня защитника Отечества муниципальный ансамбль казачьей песни "Станица", под руководством Заслуженного работника культуры Российской Федерации Григория Дрыжакова познакомил с популярным обрядом казаков - "Выкуп невесты" гостей из города Волгоград.

Туристы стали участниками свадебного торжества, погрузившись в богатое песенное наследие казачьей культуры.

**Е.А. СВИРИДОВА,**  
методист Романовского РДК

**"МЫ ВИДИМ В ВАС ГЕРОЕВ  
СЛАВНЫХ"**

В Лагутинском СДК прошёл концерт "Мы видим в вас героев славных", посвящённый Дню защитника Отечества.

Звучали стихи и песни в исполнении детских и взрослых творческих коллективов, которые занимаются в сельском Доме культуры.

Ансамбль "Лагутяночка" исполнил песню "Хотят ли русские войны". Особо порадовали зрителей маленькие танцоры - Мирослав Беззубкин и Александра Яремчук, а также танцевальный коллектив "Жар - птица".

Благодарим всех участников и зрителей за яркие эмоции.

**В.А. КУДРИЧ,**  
директор МБУК РСП "Лагутинский СДК"

**ИСПОЛНЯЯ ВОИНСКИЙ ДОЛГ**

При исполнении  
специальных задач в ходе  
СВО героически погиб наш  
земляк, уроженец  
посёлка Виноградный -  
Кирилл Павлович ГЛОБА.



Администрации Волгодонского района и Победенского сельского поселения, одноклассники, односельчане выражают искренние слова соболезнования семье, родным и близким погибшего воина.

**Вечная светлая память  
героику погившему земляку!**



Родные и близкие, друзья и знакомые, земляки, с чувством глубокой скорби проводили в последний путь Евгения Андреевича УТКИНА, отдавшего свою жизнь при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.

Администрации Волгодонского района и Романовского сельского поселения, односельчане выражают глубокие соболезнования семье погибшего воина и разделяют тяжесть этой невосполнимой утраты.

**Вечная память и слава героя!**

Правление и казаки Романовского юрта выражают глубокие соболезнования родным и близким Евгения Андреевича УТКИНА, погибшего при исполнении воинского долга, во время проведения специальной военной операции.

Евгений Андреевич смело встал на защиту нашей Родины и с честью исполнил гражданский долг, к сожалению, ценой собственной жизни.

**Вечная память и слава герю-земляку!**

При исполнении специальных задач в ходе СВО героически погиб наш земляк, уроженец посёлка Солнечный -

Николай Николаевич ДИНЧЕВ.  
Администрации Волгодонского района и Добропольского сельского поселения, односельчане выражают искренние слова соболезнования семье, родным и близким погибшего воина.

Вечная память истинному патриоту своей страны, который погиб, защищая наш народ, мирную жизнь, интересы нашей Родины!

**СПИСОК**  
граждан, утративших право  
быть кандидатами  
в присяжные заседатели,  
для Волгодонского районного  
суда Ростовской области  
по Волгодонскому району  
Ростовской области  
в 2025 году

№ п/п	Фамилия, имя, отчество
1.	Аббасов Муратдин Зикриевич
2.	Аведиков Павел Александрович
3.	Агафонова Татьяна Борисовна
4.	Азимова Ферида Сардановна
5.	Акимов Юрий Сергеевич
6.	Алексеевец Татьяна Александровна
7.	Алиев Огтай Ханлар Оглы
8.	Алтунова Фания Заировна
9.	Амельчакова Юлия Сергеевна
10.	Амирханов Расул Алиханович
11.	Арфингентов Владимир Александрович
12.	Ахмедов Алибек Муратович
13.	Бабич Сергей Николаевич
14.	Баженов Андрей Николаевич
15.	Барбанин Иван Александрович
16.	Барыкина Наталья Алексеевна
17.	Барышников Александр Юрьевич
18.	Батурина Елена Юрьевна
19.	Батурина Татьяна Сергеевна
20.	Башкиниева Ольга Викторовна
21.	Белоджидский Рустам Николаевич
22.	Белоусова Вероника Геннадьевна
23.	Бестаев Игорь Геннадьевич
24.	Бондаренко Евгений Александрович
25.	Бунин Эдуард Николаевич
26.	Буров Виталий Геннадьевич
27.	Васильевский Владислав Сергеевич
28.	Василенко Олег Николаевич
29.	Веремеева Марина Павловна
30.	Вихт Евгения Владимировна
31.	Волков Геннадий Дмитриевич
32.	Ворона Елена Анатольевна
33.	Воронкова Светлана Леонидовна
34.	Гавриловец Александр Алексеевич
35.	Гавриличенко Олег Валентинович
36.	Гильманова Кристина Михайловна
37.	Голиков Дмитрий Александрович
38.	Гордиенко Елена Юрьевна
39.	Гулиев Эльман Гаджиахмед Оглы
40.	Гуторова Дарья Александровна
41.	Егоров Алексей Борисович
42.	Егорова Елена Сергеевна
43.	Ерёменко Андрей Александрович
44.	Жовтобрюх Анастасия Юрьевна
45.	Жукова Валентина Васильевна
46.	Жучена Татьяна Федоровна
47.	Зимин Сергей Михайлович
48.	Иванкова Анися Васильевна
49.	Кириленко Наталия Александровна
50.	Михеев Андрей Вячеславович
51.	Назарченко Любовь Семёновна
52.	Пан Надежда Валерияновна
53.	Панасюк Юлия Васильевна
54.	Тарасов Игорь Евгеньевич
55.	Тен Вячеслав Леонтьевич
56.	Черных Наталья Николаевна

№ п/п	Фамилия, имя, отчество
9.	Серко Александр Николаевич
10.	Синдецкая Татьяна Валентиновна
11.	Скардзюхин Артём Александрович
12.	Соловьев Сергей Иванович
13.	Солодянкина Наталья Анатольевна
14.	Статченко Александр Васильевич
15.	Сурбееев Владимир Николаевич
16.	Тихолиц Людмила Геннадьевна
17.	Трофименко Сергей Петрович
18.	Тумайкина Вера Васильевна
19.	Тучевский Юрий Михайлович
20.	Чащца Александр Митрофанович
21.	Шахмандарова Гюльнас Рахмановна

**ЗАПАСНОЙ СПИСОК**  
дополнительно отобранных  
кандидатов в присяжные  
заседатели для Волгодонского  
районного суда Ростовской  
области по Волгодонскому  
району Ростовской области  
в 2025 году

№ п/п	Фамилия, имя, отчество
1.	Аведиков Игорь Павлович
2.	Атурейкин Александр Николаевич
3.	Акимова Людмила Ивановна
4.	Алейникова Елена Ивановна
5.	Али-Заде Ровшан Низами Оглы
6.	Амриева Зульфия Абубакр Кызы
7.	Арутюнян Гаман Гарниковна
8.	Байгаринов Александр Анатольевич
9.	Банк Тамара Васильевна
10.	Белоус Дмитрий Владимирович
11.	Белоусов Геннадий Николаевич
12.	Березинина Варвара Агакишиевна
13.	Бывол Екатерина Васильевна
14.	Бородина Людмила Владимировна
15.	Воронова Юлия Владимировна
16.	Гибела Алексей Николаевич
17.	Геноапов Алексей Владимирович
18.	Горбуленко Дмитрий Дмитриевич
19.	Гричекина Екатерина Викторовна
20.	Гурнаков Степан Дмитриевич
21.	Коломайцева Татьяна Владимировна

**СПИСОК**  
граждан, утративших право  
быть кандидатами в присяжные  
заседатели для Ростовского-  
на-Дону гарнизонного военно-  
гражданского суда по Волгодонскому  
району Ростовской области  
в 2025 году

№ п/п	Фамилия, имя, отчество
1.	Белобородая Анна Ивановна
2.	Кантемиров Тимур Георгиевич

**СПИСОК**  
дополнительно отобранных  
кандидатов в присяжные  
заседатели для Ростовского-  
на-Дону гарнизонного военно-  
гражданского суда по Волгодонскому  
району Ростовской области  
в 2025 году

№ п/п	Фамилия Имя Отчество
1.	Аносова Елена Владимировна
2.	Вишневская Ирина Ивановна

**С.И. ЗАБАЗНОВА,  
и.о. управляющего делами  
Администрации  
Волгодонского района**

**СПИСОК**  
дополнительно отобранных  
кандидатов в присяжные  
заседатели для Волгодонского  
районного суда  
Ростовской области по  
Волгодонскому району Ростовской  
области в 2025 году

№ п/п	Фамилия, имя, отчество
1.	Агаджанова Ольга Васильевна
2.	Белоносов Сергей Т



**ВТОРНИК, 04 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 - "Новости".  
09.20 - "Модный приговор".  
"0+".  
10.10 - "Жить здорово!" "16+".  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00,  
18.30 - "Информационный  
канал". "16+".  
13.30 - "АнтиФейк". "16+".  
15.15 - "Давай поженимся!".  
"16+".  
16.05 - "Мужское/Женское".  
"16+".  
19.50 - "Пусть говорят" "16+".  
21.00 - "Время".  
22.00 - Т/с. "КАЗАНОВА. В  
БЕГАХ". "16+".  
23.00 - "Большая игра" "16+".  
00.00 - Д/ф. "Римма Марко-  
ва. Душа нараспашку". "12+".  
01.00, 03.05 - "Подкаст.Лаб".  
"16+".

**РОССИЯ-1**

05.00 - "Утро России".  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,  
20.00, 03.00 - Вести.  
09.30 - "Местное время".  
09.55 - "О самом главном".  
"12+".  
11.30, 21.10 - "Местное вре-  
мя". Вести.  
12.00, 18.00 - "60 Минут"  
"12+".  
14.30, 02.40, 03.30 - Т/с. "КУ-  
ЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ".  
"16+".  
17.00 - "Малахов". "16+".  
21.30 - Т/с. "КРУГИ НА  
ВОДЕ". "16+".  
00.10 - "Вечер с Владимиром  
Соловьевым". "12+".

**НТВ**

04.55, 08.25, 10.35 - Т/с.  
"МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ"  
"16+".  
06.30 - "Утро. Самое луч-  
шее". "16+".  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 - "Сегодня".  
13.25 - "Чрезвычайное про-  
исшествие". "16+".  
14.00 - "Место встречи" "16+".  
16.45 - "За гранью". "16+".  
17.50 - "ДНК". "16+".  
20.00 - Т/с. "ШЕФ. ПРИЗРА-  
КИ ПРОШЛОГО". "16+".  
22.10, 00.00 - Т/с. "ДЕТИ ПЕ-  
РЕМЕН". "16+".  
01.00 - Т/с. "СЛУЧАЙНЫЙ  
КАДР". "16+".

**ТВЦ**

06.00 - "Настроение". "16+".  
08.15 - "Доктор И..". "16+".  
08.40 - Т/с. "ДОКТОР ИВА-  
НОВ. СВОЯ ЗЕМЛЯ". "12+".  
10.40 - Д/с. "Актерские дра-  
мы. Любимые, но непутё-  
вые". "16+".  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 -  
События "16+".  
11.50 - Т/с. "СМЕРТЬ В  
ОБЪЕКТИВЕ. ПАУК". "16+".

**ВТОРНИК, 04 марта**

13.45 - "Мой герой. Нелли Ува-  
рова". "12+".  
14.50 - "Город новостей" "16+".  
15.05, 02.50 - Х/ф. "ОРЛИНС-  
КАЯ. МОЛНИЯ ЗЕВСА". "16+".  
17.00 - Д/с. "Легенды эстра-  
ды. Женский характер". "16+".  
18.10 - Х/ф. "ВЕРА БОЛЬШЕ  
НЕ ВЕРИТ В ПРИМЕТЫ" "16+".  
22.35 - "Закон и порядок"  
"16+".

23.10 - Д/ф. "Звёзды против  
родителей". "16+".

00.00 - "События". "16+".  
00.35 - "Петровка, 38". "16+".  
00.50 - "Деяниясты. Авантю-  
ристки". "16+".

01.30 - "Хроники московского  
быта. В пьяном углере". "16+".

02.10 - "Мифы о еде. Макаро-  
ны". "16+".

**THT**

06.00 - "Утро ТНТ". "16+".

08.00 - "Однажды в России".  
"16+".

11.00 - Т/с. "ПАТРИОТ". "16+".

19.00 - Т/с. "ТЕЛОХРАНИТЕ-  
ЛИ". "16+".

21.00 - Т/с. "МЕНДЕЛЬСОН".  
"16+".

22.00 - Х/ф. "СЕРЕБРЯНЫЕ  
КОНЬКИ". "16+".

00.45 - Х/ф. "ТИХАЯ ГАВАНЬ".  
"16+".

02.40 - Х/ф. "ПОСЛЕ. ГЛАВА  
2". "18+".

**REN-TV**

05.00, 18.00, 01.35 - "Самые  
шокирующие гипотезы". "16+".

06.00 - "С бодрым утром!".  
"16+".

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00  
- Новости "16+".

09.00 - "Военная тайна" "16+".

10.00 - "Совбез". "16+".

11.00 - "Как устроен мир"  
"16+".

12.00, 16.00, 19.00 - "Инфор-  
мационная программа 112".  
"16+".

13.00, 22.00 - "Загадки чело-  
вечества". "16+".

14.00 - "Невероятно интерес-  
ные истории". "16+".

15.00 - "Документальный спец-  
проект". "16+".

17.00, 02.20 - "Тайны Чапман".  
"16+".

20.00 - Х/ф. "ПАРАНОЙЯ"  
"16+".

23.30 - Х/ф. "ОБИТЕЛЬ ПРО-  
КЛЯТЫХ". "18+".

**СТС**

06.00 - "Ералаш". "0+".  
06.15 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧ-  
КИ. НОВЫЕ". "12+".  
08.35 - Х/ф. "ПОДАРОК".  
"16+".

10.20 - Х/ф. "СТАТУС. ОБНОВ-  
ЛЁН". "16+".

12.25 - Т/с. "ИВАНОВЫ-ИВА-  
НОВЫ". "16+".

14.30 - Шоу "Уральские пель-  
мени". "16+".

**5 КАНАЛ**

17.20 - Т/с. "ГРАНИЦА МИ-  
РОВ". "16+".  
20.00 - Х/ф. "БОЛЬШОЙ  
СТЭН". "16+".  
22.00 - Х/ф. "ШПИОН ПО  
СОСЕДСТВУ". "12+".  
23.55 - Х/ф. "БРОСЛИ: РОЖ-  
ДЕННИЕ ДРАКОНА" "16+".  
01.50 - "6 кадров". "16+".

**ДОМАШНИЙ**

05.45 - "По делам несовер-  
шеннолетних". "16+".

07.35 - "Давай разведёмся!".  
"16+".

10.10 - "Жить здорово!" "16+".

11.00, 12.15, 14.00, 17.00,  
18.30 - "Информационный  
канал". "16+".

18.10 - Х/ф. "ВЕРА БОЛЬШЕ  
НЕ ВЕРИТ В ПРИМЕТЫ" "16+".

19.30 - "АнтиФейк". "16+".

21.15 - "Давай поженимся!".  
"16+".

22.35 - "Хватит слухов!" "16+".

23.10 - "Хроники московского  
быта. Завещания звёзд".  
"16+".

00.00 - "События". "16+".

00.35 - "Петровка, 38". "16+".

00.50 - Д/ф. "Дорогие това-  
рищи. Смертельный матч".  
"16+".

01.30 - "Шоу Вована и Лек-  
суса". "16+".

01.50 - "Знак качества". "16+".

02.10 - "Удар властью. Вален-  
тин Павлов". "16+".

**ДОМАШНИЙ**

05.45 - "По делам несовер-  
шеннолетних". "16+".

07.35 - "Давай разведёмся!".  
"16+".

10.10 - "Жить здорово!" "16+".

11.00, 12.15, 14.00, 17.00,  
18.30 - "Информационный  
канал". "16+".

18.10 - Х/ф. "ВЕРА БОЛЬШЕ  
НЕ ВЕРИТ В ПРИМЕТЫ" "16+".

19.30 - "АнтиФейк". "16+".

21.15 - "Давай поженимся!".  
"16+".

22.35 - "Хватит слухов!" "16+".

23.10 - "Хроники московского  
быта. Завещания звёзд".  
"16+".

00.00 - "События". "16+".

00.35 - "Петровка, 38". "16+".

00.50 - Д/ф. "Дорогие това-  
рищи. Смертельный матч".  
"16+".

01.30 - "Шоу Вована и Лек-  
суса". "16+".

01.50 - "Знак качества". "16+".

02.10 - "Удар властью. Вален-  
тин Павлов". "16+".

**ДОМАШНИЙ**

05.45 - "По делам несовер-  
шеннолетних". "16+".

07.35 - "Давай разведёмся!".  
"16+".

10.10 - "Жить здорово!" "16+".

11.00, 12.15, 14.00, 17.00,  
18.30 - "Информационный  
канал". "16+".

18.10 - Х/ф. "ВЕРА БОЛЬШЕ  
НЕ ВЕРИТ В ПРИМЕТЫ" "16+".

19.30 - "АнтиФейк". "16+".

21.15 - "Давай поженимся!".  
"16+".

22.35 - "Хватит слухов!" "16+".

23.10 - "Хроники московского  
быта. Завещания звёзд".  
"16+".

00.00 - "События". "16+".

00.35 - "Петровка, 38". "16+".

00.50 - Д/ф. "Дорогие това-  
рищи. Смертельный матч".  
"16+".

01.30 - "Шоу Вована и Лек-  
суса". "16+".

01.50 - "Знак качества". "16+".

02.10 - "Удар властью. Вален-  
тин Павлов". "16+".

**ДОМАШНИЙ**

05.45 - "По делам несовер-  
шеннолетних". "16+".

07.35 - "Давай разведёмся!".  
"16+".

10.10 - "Жить здорово!" "16+".

11.00, 12.15, 14.00, 17.00,  
18.30 - "Информационный  
канал". "16+".

18.10 - Х/ф. "ВЕРА БОЛЬШЕ  
НЕ ВЕРИТ В ПРИМЕТЫ" "16+".

19.30 - "АнтиФейк". "16+".

21.15 - "Давай поженимся!".  
"16+".

22.35 - "Хватит слухов!" "16+".

23.10 - "Хроники московского  
быта. Завещания звёзд".  
"16+".

00.00 - "События". "16+".

00.35 - "Петровка, 38". "16+".

00.50 - Д/ф. "Дорогие това-  
рищи. Смертельный матч".  
"16+".

01.30 - "Шоу Вована и Лек-  
суса". "16+".

**ПЯТНИЦА, 07 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 - "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости".  
09.20 - "Модный приговор".  
09.45 - "Жить здорово!".  
10.10 - "Информационный канал".  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 - "Информационный канал".  
13.30 - "АнтиФейк".  
15.15 - "Давай поженимся!".  
16.05 - "Мужское/Женское".  
18.40 - "Человек и закон".  
19.45 - "Поле чудес".  
21.00 - "Время".  
21.45 - "Голос=".  
23.30 - Х/ф. "БОЛЕРО. ДУША ПАРИЖА".  
01.40 - "Подкаст.Лаб".

**РОССИЯ-1**

05.00 - "Утро России".  
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 - Вести.  
09.30 - "Местное время".  
09.55 - "О самом главном".  
11.30, 21.10 - "Местное время".  
12.00, 18.00 - "60 Минут".  
14.30 - Т/с. "КУЛАГИНЫ. НОВЫЕ СЕРИИ".  
17.00 - "Прямой эфир".  
21.30 - "Один в один".  
00.30 - "Истории Большой Страны".  
01.30 - Х/ф. "ДУРА".

**НТВ**

05.00, 08.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ".  
06.30 - "Утро. Самое лучшее".  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".  
13.25 - "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 - "Место встречи".  
16.45 - "ДНК".  
17.55 - "Жди меня".  
20.00 - Т/с. "ШЕФ. ПРИЗРАКИ ПРОШЛОГО".  
22.10 - Х/ф. "БЫК".  
00.15 - "Своя правда".  
01.55 - "Захар Прилепин. Уроки русского".  
02.30 - "Инфоцит".  
03.00 - "Квартирный вопрос".  
03.55 - Х/ф. "ЛОВУШКА".

**ТВЦ**

06.00 - "Настроение".  
08.10, 11.50 - Х/ф. "СТАНДАРТЫ КРАСОТЫ".

11.30, 14.30, 17.50 - События "16+".  
12.30, 15.00 - Х/ф. "СТАНДАРТЫ КРАСОТЫ. НОВАЯ ЛЮБОВЬ".  
14.50 - "Город новостей".  
17.00 - Д/с. "Легенды эстрады. Пережить 90-е".  
18.10 - Х/ф. "СТРЕКОЗА НАД ОМУТОМ".  
20.05 - Х/ф. "РЕЧНАЯ СКАЗКА".  
22.00 - "В центре событий".  
23.05 - "Приют комедиантов".  
00.35 - Х/ф. "УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ".  
02.10 - "Петровка, 38".  
02.25 - "Закон и порядок".  
02.55 - Х/ф. "ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ".

**THT**

06.00 - "Утро ТНТ".  
08.00 - "Однажды в России".  
15.20 - Х/ф. "ПОСТУЧИСЬ В МОЮ ТВЕРЬ".  
17.15 - Х/ф. "ЗЯТЬ".  
19.00 - "Комеди Клаб".  
22.00 - Кинопоказ "Наша Russia. 8 марта".  
23.55 - "Стендап рулетка".  
01.00 - "Женский Стендап".  
03.10 - Т/с. "ПОЧКА 2".

**REN-TV**

05.00, 18.00, 02.30 - "Самые шокирующие гипотезы".  
06.00 - "С бодрым утром!".  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости "16+".  
09.00, 15.00 - Д/п. "Засекреченные списки".  
11.00 - "Как устроен мир".  
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112".  
13.00 - "Загадки человечества".  
14.00 - "Невероятно интересные истории".  
17.00 - "Главные тайны мира".  
20.00 - Х/ф. "НЕУДЕРЖИМЫЕ 4".  
21.50 - Х/ф. "ПОДВОДНЫЙ КАПКАН".  
23.35 - Х/ф. "ГЛУБОКОЕ ПОГРУЖЕНИЕ".  
01.05 - Х/ф. "СИНЯЯ БЕЗДНА 2".

**СТС**

06.00 - "Ералаш".  
06.05 - "Уральские пельмени".  
07.50 - Т/с. "ТАМАРА ИГОРЕВНА И ДРУГИЕ".

08.50 - Шоу "Уральские пельмени".  
01.00 - "Кино в деталях".  
18.25, 02.50 - "По делам несовершеннолетних".  
07.25 - "Давай разведёмся".  
08.25, 02.50 - "Тест на отцовство".  
10.35, 23.20 - "Понять. Простить".  
11.40, 00.30 - "Порча".  
12.45, 01.30 - "Знахарка".  
13.20, 02.00 - "Верну любимого".  
13.55, 02.25 - "Голоса ушедших душ".  
14.30 - Т/с. "ЛЮБОВЬ ВО ВСЁМ ВИНОВАТА".  
19.00 - Т/с. "НАЗОВИ МЕНЯ ЛЮБИМОЙ".  
04.30 - "6 кадров".

**ЗВЕЗДА-1**

06.35 - Т/с. "МАРГАРИТА НАЗАРОВА".  
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.20 - "Ищу своих".  
10.10 - Х/ф. "ЧУЖАЯ РОДНАЯ".  
12.15, 13.25 - Х/ф. "ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ".  
14.50, 15.05, 17.15 - Х/ф. "СУДЬБА".  
15.00 - Военные новости "16+".

19.40 - Д/с. "Загадки века. Нацизм с латышским акцентом".  
20.30 - Д/с. "Война миров".  
21.20 - "Специальный репортаж".  
22.00 - "Здравствуйте, товарищи!".  
23.30 - "Музыка+".  
00.55 - Х/ф. "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА".  
03.10 - Х/ф. "МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ".

**5 КАНАЛ**

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия".  
05.25 - Т/с. "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-3".  
08.30 - "Ваше здоровье!".  
09.30 - Т/с. "СЛЕД ПИРАНЫ".  
12.55 - "Знание-сила".  
13.30, 17.30 - Т/с. "СЛЕД".  
23.10 - "Светская хроника".  
18.00 - "Новые русские сенсации".  
19.00 - Итоги недели.  
20.20 - Шоу "Маска".  
00.15 - "Звезды сошлись".  
01.35 - "Основано на реальных событиях".

**ТВЦ**

05.40 - Х/ф. "ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ".  
07.15 - Х/ф. "СТРЕКОЗА НАД ОМУТОМ".  
09.05 - Х/ф. "РЕЧНАЯ СКАЗКА".  
10.55 - "Полезная программа".  
11.30, 00.35 - События "16+".  
11.45 - "Наша смешная жизнь".  
12.30 - Х/ф. "УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ".

**НТВ**

05.05 - Х/ф. "БОМЖИХА 2".  
06.50 - "Центральное телевидение".  
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".  
20.00 - Вести недели.

22.30 - Москва. Кремль. Путин.  
23.00 - "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым".

**НТВ**

15.00 - "Юмор! Юмор! Юмор!!!".  
17.50 - "Песни от всей души".  
20.00 - Вести недели.  
22.30 - Москва. Кремль. Путин.  
23.00 - "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым".  
10.20 - "Первая передача".  
11.00 - "Чудо техники".  
12.00 - "Дачный ответ".  
13.00 - "НашПотребНадзор".  
14.00 - "Однажды...".  
15.00 - "Своя игра".  
16.20 - "Человек в праве".  
08.00 - "Местное время".

**РОССИЯ-1**

05.30, 01.35 - Х/ф. "ПРАЗДНИК РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ".  
07.20 - "В кругу друзей".  
08.00 - "Местное время".

Воскресенье.

00.00 - "Подкаст.Лаб".

**СУББОТА, 08 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00 - "Доброе утро. Суббота".  
09.00 - "Умницы и умники".  
10.00, 12.00, 18.00 - "Новости".  
10.20 - Х/ф. "КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА".  
12.15 - "Большой праздничный концерт "Будьте счастливы всегда!".  
13.35 - Х/ф. "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН".  
16.40 - Х/ф. "МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ".  
18.20 - "Москва слезам не верит".  
19.50, 21.35 - "Сегодня вечером".  
21.00 - "Время".  
23.20 - Х/ф. "9 1/2 НЕДЕЛЬ".  
01.30 - "Подкаст.Лаб".

**РОССИЯ-1**

05.00 - "Утро России. Суббота".  
08.00 - "Местное время".  
08.35 - "По секрету всему свету".  
09.00 - "Формула еды".  
09.25 - "Пятеро на одного".  
10.10 - "Сто к одному".  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести.  
11.30 - "Наши. Военкоры".  
12.00, 01.20 - Большой праздничный концерт "О чём поёт 8 марта".  
14.30 - "Местное время".  
14.50 - "Измайловский парк".  
15.55 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших".  
17.50 - "Привет, Андрей!".  
20.50 - Х/ф. "ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ".  
22.50 - Х/ф. "ЛЁД 3".  
03.10 - Х/ф. "КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ".

**НТВ**

05.20 - "Жди меня".  
06.10 - Х/ф. "БОМЖИХА".  
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".  
08.20 - "Поехали, поедим!".  
09.20 - "Едим дома".  
10.20 - "Главная дорога".  
11.00 - "Живая еда".  
12.00 - "Квартирный вопрос".  
13.10 - "Основано на реальных событиях".  
15.00 - "Своя игра".  
16.20 - "ЧП. Расследование".  
17.00 - "Следствие вели...".  
19.00 - "Центральное телевидение".  
20.00, 22.00 - Х/ф. "БРАТ".  
20.10 - "Суперстар!".  
23.30 - "Ты не поверишь!".  
00.35 - "Ч.Т.Д." с Маргаритой Симонян "16+".  
01.20 - "Дачный ответ".  
03.30 - "Дачный ответ".

**ТВЦ**

06.15 - "Православная энциклопедия".  
06.45 - Д/п. "Рина Зелёная. 12 историй со счастливым концом".  
07.35 - Х/ф. "ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА".  
09.15 - Х/ф. "ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТАЯ".  
10.55 - "Просто - вкусно".  
11.30, 14.30 - События "16+".

**СУББОТА, 08 марта****ДОМАШНИЙ**

05.25 - "По делам несовершеннолетних".

11.45 - "Смешите меня семеро".

12.30 - "Аnekdot-клуб "Немурье люди".

13.05, 14.45 - Х/ф. "ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА".

15.40 - Х/ф. "ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ".

17.35 - Т/с. "СРАЗУ ПОСЛЕ СОВРЕМЕНИЯ МИРА".

22.45 - Т/с. "НАЙДИ МЕНЯ, СЧАСТЬЕ".

02.35 - Т/с. "ИДЕАЛЬНЫЙ ВЫБОР".

**ЗВЕЗДА-1**

05.50 - Х/ф. "ПОСЛЕ ДОЖДИКА В ЧЕТВЕРГ...".  
07.10 - Х/ф. "ЧУЖАЯ РОДНЯ".  
09.15 - "Второе мнение".  
09.45 - "Мужики".  
10.15 - "Легенды кино".  
11.05 - "СССР. Знак качества".  
11.55 - "Не факт!".  
12.30 - "Родная".  
13.15 - "По горячим следам".  
13.35 - Д/с. "Ступени Победы. Ночные ведьмы "Севастополя".  
14.25, 16.35, 19.25 - Х/ф. "РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ".  
21.25 - Праздничный концерт "6+".  
09.00, 13.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.15 - "Второе мнение".  
09.45 - "Мужики".  
10.15 - "Легенды кино".  
11.55 - "Не факт!".  
12.30 - "Родная".  
13.15 - "По горячим следам".  
13.35 - Д/с. "Ступени Победы. Ночные ведьмы "Севастополя".  
14.25, 16.35, 19.25 - Х/ф. "РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ".  
21.25 - Праздничный концерт "6+".  
09.00, 13.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.15 - "Второе мнение".  
09.45 - "Мужики".  
10.15 - "Легенды кино".  
11.55 - "Не факт!".  
12.30 - "Родная".  
13.15 - "По горячим следам".  
13.35 - Д/с. "Ступени Победы. Ночные ведьмы "Севастополя".  
14.25, 16.35, 19.25 - Х/ф. "РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ".  
21.25 - Праздничный концерт "6+".  
09.00, 13.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.15 - "Второе мнение".  
09.45 - "Мужики".  
10.15 - "Легенды кино".  
11.55 - "Не факт!".  
12.30 - "Родная".  
13.15 - "По горячим следам".  
13.35 - Д/с. "Ступени Победы. Ночные ведьмы "Севастополя".  
14.25, 16.35, 19.25 - Х/ф. "РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ".  
21.25 - Праздничный концерт "6+".  
09.00, 13.00, 19.00 - Новости дня "16+".  
09.15 - "Второе мнение".  
09.45 - "Мужики".  
10.15 - "Легенды кино".  
11.55 - "Не факт!".  
12.30 - "Родная".  
13.15 - "По горячим следам".  
13.35 - Д/с. "Ступени Победы. Ночные ведьмы "Севастополя".  
14.25, 16.35, 19.25 - Х/ф. "РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ".  
21.

